
ah-tk-20112012-2172
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2012

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2011–2012 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2172 

Vragen van de leden Van Hijum en De Rouwe (beiden CDA) aan de minister 
van Infrastructuur en Milieu over de verbreding van de N35 tussen Wierden en 
Nijverdal (ingezonden 16 maart 2012). 

Antwoord van minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 11 april 2012). 

Vraag 1
Is het waar dat u de Twentse gemeenten en de provincie Overijssel heeft 
laten weten dat de verbreding van de N35 tussen Wierden en Nijverdal 
vertraging oploopt (kenmerk RWS/DON-2012/2036)? 

Antwoord 1
De leden van de stuurgroep N35 Nijverdal Wierden, waarin zowel het rijk als 
de provincie Overijssel, regio Twente en de gemeenten zitting hebben, 
hebben gezamenlijk geconcludeerd, dat de planning die uitgaat van een 
tracé- besluit voor eind 2013 los zal moeten worden gelaten. Wat dit betekent 
voor de planning van het project tot en met de openstelling is nog onbekend. 

Vraag 2
Is het waar dat de oorzaak van deze vertraging ligt in een overschrijding van 
de geraamde kosten van 80 mln euro, of spelen er ook andere zaken een rol? 

Antwoord 2
Ja. Een andere reden voor de aanpassing in de planning is het feit dat 
lopende de verkenning bleek dat de afstemming met het waterwingebied 
(VITENS) in de fase voor de verkenning niet afdoende was. De N35 mag niet, 
zoals eerder verondersteld, het waterwingebied raken. 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoe groot de overschrijding van het budget is en waardoor 
deze precies wordt veroorzaakt? 

Antwoord 3
De precieze overschrijding is nog niet bekend, maar de inschatting is nu dat 
dit meerdere tientallen miljoenen euro’s zullen zijn. De omvang en oorzaken 
worden nader in kaart gebracht. Er is al wel een eerste beeld. De eerdere 
raming van de provincie, op basis waarvan het beschikbare budget is 

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Aanhangsel 1



bepaald, was een globale raming. De huidige raming is een eerste volledige 
raming die voldoet aan de daarvoor gestelde eisen. 
De verschillen tussen de beide ramingen hebben onder andere betrekking op 
BTW, vastgoedkosten, engineering- en tenderkosten en een meer uitgewerkte 
risicoanalyse. 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoe de kosten van de verbreding van het betreffende 
weggedeelte van twee naar vier rijstroken (over circa 7 kilometer) zich 
verhouden tot de kosten van vergelijkbare verbredingen elders in het land? 

Antwoord 4
Vergelijkbare verbindingen zijn onder andere de N35 Zwolle-Wijthmen en de 
N18 voor het deel Groenlo – Enschede. De ramingen van deze projecten zijn 
wat detailniveau (planvormingsfase) en kosten door bodemsamenstelling 
vergelijkbaar. 
De gemiddelde kosten per kilometer liggen voor deze twee trajecten tussen 
de € 12 en € 15 mln. 
De bouwkosten bij Nijverdal – Wierden (7,7 km) zijn naar verwachting hoger 
doordat binnen een relatief kort traject drie ongelijkvloerse aansluitingen zijn 
voorzien. Daarnaast zijn de vastgoedkosten (aan te kopen percelen/
gebouwen) bij Nijverdal- Wierden hoger dan bij de N35 Zwolle-Wijthmen 
omdat het tracé voor een deel gebruik maakt van de bestaande N35. Langs 
dit deel van de bestaande N35 is veel lintbebouwing aanwezig. 

Vraag 5
Wat betekent de vertraging voor de strakke planning van de verbreding, die 
onderdeel uitmaakt van de Crisis- en herstelwet? Deelt u de mening dat juist 
in deze tijd geplande projecten snel moeten worden uitgevoerd om ook de 
werkgelegenheid in de bouw te stimuleren? 

Antwoord 5
Ik deel uw standpunt ten aanzien van het snel uitvoeren van de in de Crisis- 
en herstelwet opgenomen projecten. Ik betreur het dat de besluitvorming 
voor dit project niet binnen de termijn van de CHW kan worden afgerond. 

Vraag 6
Welke stappen gaat u zetten om de verbreding – waarop in de Kamer al 
geruime tijd wordt aangedrongen – alsnog zo snel mogelijk tot uitvoering te 
brengen? 

Antwoord 6
Rijk en regio hebben afgesproken om eind april, na nadere analyse van de 
kostenraming, afspraken te maken over het vervolg van het project. 

Vraag 7
Welke concrete afspraken zijn er inmiddels gemaakt met de regio over de 
verkenning naar verdere opwaardering van de N35 tussen Wythmen en 
Nijverdal, die u in december 2011 op aandringen van de Kamer heeft 
toegezegd? 

Antwoord 7
In december 2011 heb ik toegezegd dat ik een MIRT-Onderzoek zal uitvoeren 
naar het traject van de N35 tussen Wijthmen en Nijverdal. Inmiddels is 
overleg gestart met de provincie Overijssel over de aanpak van het MIRT-
Onderzoek.
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